



FARSKÝ LIST 24/2023

11. JÚN 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

10. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Lásku chcem, a nie obeť	(Oz 6, 3-6)
Žalm:	KTO KRÁČA BEZ ÚHONY, TOMU UKÁŽEM BOŽIU SPÁSU.	(Ž 50)
Druhé čítanie	Posilnený vierou vzdával Bohu slávu	(Rim 4, 18-25)
Evanjelium:	Lekára nepotrebuješ zdravý, ale chorý; milosrdenstvo chcem, a nie obeť	(Mt 9, 9-13)

MILOSRDENSTVO A POZVANIE

Matúš rozpráva sám o sebe, keď ho ako mýtnika oslovil Ježiš: Poď za mnou! Mal svoje zamestnanie mýtnika, pre ktoré bol najmä vodcami národa nenávidený a pokladaný za hriešnika, pretože spolupracoval s Rimanmi, od ktorých si zadovážil vykonávanie



tohto poslania. Nemyslel, že on by mohol byť učeníkom Ježiša. A predsa, jedno oslovenie – a zmena celého dovtedy žitého spôsobu života. Robí zvláštne rozhodnutie. Istotu života zamieňa za neistotu. Pohodlie za núdzu. Bohatstvo za chudobu. Neuvedomoval si, že bol chorý a Ježiš si ho volá, aby ho urobil zdravým a skrze neho aby iných uzdravil. Matúš vtedy nevedel, že za Ježiša položí svoj

život. Nevedel, že to čo napíše z vnutknutia Ducha Svätého, budú až do konca čias mnohí – čo uveria v Krista – čítať s nádejou, že jeho slová sa stanú svetlom pre iných v tmách a neistote života. Dnes vieme, že Matúš nesklamal Ježiša. V jeho škole dozrel v učeníka. Dnes je naším vzorom a príkladom, ako odpovedať na také isté Ježišove pozvanie: Poď za mnou! Ježiš hovorí ku nám tak isto. Pozvanie môžeme nepočuť, nechciet počuť, zavrhnúť, neprijať, neosvojiť si. Ježiš si nás pozýva a ponecháva každému slobodu rozhodovania. Necháva nám rozum, slobodnú vôľu, a aj čas. Niečo musí dozrieť, iné neznesie odkladu. Ježiš pozýva často tých, ktorí sa cítia nepripravení, nehodní, sú zaskočení, vyhovávajú sa, že sú toho nehodní, nevzdelaní... Každý je oslovený. Nik nie je vylúčený z pozvania a oslovenia. Každý máme svoj čas, svoje

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

nenahraditeľné miesto. Oslovení sme v tom duchu, aby sme splnili to, čím si každý zaslúžime večnú odmenu. Spasení môžu byť aj tí, čo nikdy nepočuli o Bohu. Keď svoj život prežili podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia v konaní dobra, pravdy, lásky a spravodlivosti. Nám sa dostalo učenie Krista od detstva či v neskorších rokoch. Primerane každému z nás dáva svoju úlohu Boh, ktorý nehľadá na osobu, ale milý mu je každý, kto koná spravodlivo. (P. L. Stanček CM –vincentini.sk - krátené)

NAŠA ÚCTA K NAJSVÄTEJŠIEMU SRDCU JEŽIŠOVMU

Obdiv a rešpekt skladá apoštol Pavol voči Bohu, nebeskému Otcovi, keď vraví: „Zohýnam kolená pred Otcom, od ktorého má meno každé otcovstvo na nebi i na zemi...“ Apoštol Pavol vie, čo hovorí. Zohýna kolená pred Otcom z vďačnosti za dar lásky, ktorý sa ho dotkol v jeho milovanom Synovi.

Dotkla sa ho Otcova múdrosť v podobe milosti, prúdiacej z Kristovho prebodnutého boku a uzdravila ho. Aj my dnes zohýbame svoje kolená pred nebeským Otcom, keď hľadáme na dobrotu jeho srdca, ktorá sa naplno prejavila v Kristovom prebodnutom srdci, na ktoré je dnes upriamený náš pohľad. V júni roku 1675, keď sa sv. Margite Márii Alacoque v Paray-le-Monial zjavil Ježiš, ukázal jej svoje srdce so slovami: „Pozri sa na to srdce, ktoré ľudí tak milovalo, ktoré nevynechalo nič, vyčerpalo sa a zničilo, aby tým dosvedčilo svoju lásku. Dostávam však miesto uznania iba nevďačnosť, neúctivosť, svätokrádež, chlad, pohrdanie, tak sa správajú ku mne v tejto sviatosti lásky. Preto ťa žiadam, aby sa zasvätil prvý piatok po oktáve Najsvätejšej sviatosti a stal sa zvláštnym sviatkom na počesť môjho Srdca, aby sa zmierujúcim sv. prijímaním



podala náhrada za všetky urážky, ktorých sa mu dostalo v Oltárnej sviatosti.“ Benedikt XVI. hovorí, že týmto sviatkom „osobitným spôsobom zvelebujeme Božiu lásku k ľudstvu, jeho vôľu spasiť celý svet, jeho nekonečné milosrdenstvo.“ Sviatkom Najsvätejšieho Ježišovho Srdca si sprítomňujeme Nebeského Otca, jeho nežné a milujúce srdce. V Ježišovom srdci obdivujeme všetku prácu, všetky námahy, ktoré vykonal a podstúpil za nás. Srdce tiež symbolizuje duchovný život. Ak už múdry pozemský otec a mama si zaslúžia náš obdiv a rešpekt, potom o čo viacej náš Nebeský Otec za srdce, prebodnuté srdce jeho milovaného Syna. Za nežné srdce plné lásky, ktoré túži po nežnosti a láske našich srdc. A tak veľmi je to dnes potrebné. „Božské srdce buď s nami, panuj, vládni nad nami. Nech sa v každej rodine láska k Tebe rozvinie...“ (J. Žvanda – upac.sk – krátené)

DUCHOVNÁ OBDNOVA DEVIATAKOV CZŠ

Deviatci z CZŠ sv. J. Krstiteľa sa na konci mesiaca máj zúčastnili dvojdňovej duchovnej obnovy v Pastoračnom centre Anny Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom. Dlhé



a náročné obdobie príprav na testovanie, prijímacie skúšky a pohovory završili sústredením sa na duchovnú stránku. Prostredníctvom prednášok a impulzov sa spolu s otcom Františkom zamýšľali nad vzťahmi voči Bohu, blíznym i sebe. Oboznámili sa aj so životom bl. Anny Kolesárovej, obdobím a okolnosťami záveru jej pozemského života. Mohli si uctiť jej relikviu a navštíviť miesto, kde je pochovaná. Vo sviatosti zmierenia bolo

umožnené obnoviť svoj vzťah s Ježišom, prehĺbiť ho pri večernej adorácii a prijať v Eucharistii. Nechýbali ani chvíle na utuženie vzťahov so spolužiakmi prostredníctvom spoločenských hier, športových aktivít a rozhovorov. Duchovná obnova na záver školského roka i celého štúdia na našej škole bola pre deviatakov završením ich náboženskej formácie a podnetom na ďalší duchovný rozvoj. CZŠ Sabinov

FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO SRDCA JEŽIŠOVHO slávime nasledujúci piatok. Nie je to prikázaný sviatok. Po každej sv. omši (aj vo štvrtok večer) bude nasledovať odprosujúca pobožnosť a eucharistické požehnanie. Kto sa zúčastní tejto pobožnosti a zvlášť, kto sa pomodlí modlitbu „*Najmilší Ježišu..*“ (text nájdete v JKS) môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Tento deň je aj Svetový deň modlitieb za posväcovanie kňazov.

ADORÁCIA VO ŠTRTOK bude ako obvykle od 16.00, pred sv. omšou sa v tichosti preruší a bude pokračovať po sv. omši – zo slávnosti Najsv. Srdca Ježišovho s odprosujúcou pobožnosťou.

KŇAZSKÁ VYSVIACKA V sobotu, 17.6. o 10.00 vysväťí pre službu košickej arcidiecézy košický arcibiskup – metropolita Mons. Bernard Bober štyroch novokňazov. Medzi nimi je aj dp. Šimon Škvarko z farnosti Jarovnice v sabinovskom dekanáte. Modlime sa za našich novokňazov.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY nasledujúcu nedeľu, 18. 6. bude v kostoloch našej farnosti zbierka na farské a kostolné potreby, Svoje milodary môžete odovzdať do označených schránok. Vopred srdečné Pán Boh zaplať!

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať: **Henrich Wolf** zo Sabinova a **Dominika Bujňáková** z Rožkovian, **Tomáš Tomčák** z Prešova a **Veronika Janičová** zo Sabinova, **Slavomír Dujava** z Jakovian a **Nikola Vranková** z Jakubovian.

LITURGICKÝ PREHĽAD
10. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 12. 6. – 18. 6. 2023

pondelok 12. 6.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Bibiana a Anna
			18.00	+Margita +Andrej
utorok 13. 6.	Sv. Anton Paduánsky, kňaz a učiteľ Cirkvi spomienka	Sabinov	6.30	+Anton +Jozef +Anton +Ján
			18.00	+ Jozef (1.výr.) +Anna +Imrich
		Jakubovany	6.00	ZBP Mária
streda 14. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozefína +Štefan +Lubomír
			18.00	ZBP Margita s rod.
		Orkucany	18.00	+Štefan +Anna s rod
štvrtok 15. 6.	Féria Večerná sv. omša z nasledujúcej slávnosti	Sabinov	6.30	ZBP Eva
			18.00	+Regina +Tibor
		Jakubovany	18.00	+Mária +Anton
piatok 16. 6.	Najsvätejšie Srdce Ježišovo slávnosť	Sabinov	6.30	+Štefan +Mária
			18.00	+Marián
		Orkucany	18.00	
sobota 17. 6.	Nepoškvrnené Srdce Panny Márie Spomienka Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+rod. Drábová a Turčinová
			18.00	+Irena
		Jakubovany	18.00	ZBP Marta a Jana
nedeľa 18. 6.	11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	10.30	+rod. Križan
		Orkucany	9.00	+František +Ondrej +Anna

**Najsvätejšie Srdce Ježišovo, kráľ a stredisko
všetkých srdc, zmiluj sa nad nami!**

